



农资充足 农技护航

云冈区做足春耕备耕准备工作

本报记者 申力

春为岁首,农为行先。时下,正值春耕备耕关键时期,云冈区的田野上处处涌动着蓬勃的生机与希望。农技人员奔走在田间地头,农资门店货架充盈,农机轰鸣声此起彼伏,围绕春耕备耕展开的农事“大作战”正火热朝天地进行着。

日前,记者走进西韩岭乡全家湾村金农合作社,只见各类型化肥、农药、种子等农资备货充足。一袋袋化肥摆放得整整齐齐,不同品种的种子分类存放,贴着醒目的标签。该合作社负责人牛志森正忙着指挥工人装卸货物。“这段时间是农资销售旺季,每天都有不少农户来采购。我们提前跟厂家联系好,加大了进货量,确保农资供应不断档。”他说。



市总工会组织女职工花艺创作展示活动

本报讯 (记者 董芳) 3月7日下午,市总工会机关工会组织开展喜迎“三八”国际妇女节女职工花艺创作展示活动。

活动采取“理论讲解+现场示范+

个性创作”形式,针对女职工审美偏好选取精美实用花材,布置简约优雅主题花场景。女职工在花艺师讲解和演示下纷纷动手,充分发挥想象力和审美感,在修剪花枝的过程中梳理情绪脉

络,将一朵朵鲜花、一片片叶子巧妙地装进花盆,看着自己的花艺作品,成就感和喜悦之情油然而生,大家在欢声笑语中享受花艺带来的乐趣,纷纷表示这种将传统文化与现代美育相结合

市司法局举办家庭教育专题讲座

本报讯 (记者 郝雨) 3月6日,市司法局聚焦女职工需求,以一场别开生面的家庭教育专题讲座,为女职工送上温暖实用的节日礼物。

本次讲座旨在进一步提升女职工的家庭幸福指数,增强队伍的凝聚力与向心力。讲座内容丰富多元,婚姻家庭法律法规的深度剖析,让女职工明晰自身权益边界;家庭暴力的预防与制止策

略,为家庭和谐筑牢防线;未成年人心理健康讲解,助力培养健康向上的下一代。讲解中,讲师结合实际案例,深入浅出地引导女职工在家庭生活中树立法治思维,培育良好家风,以小家和谐促进社会和谐。活动现场气氛热烈、互

动频繁。女职工纷纷表示,不仅解决了生活中的诸多困惑,还丰富了业余生活,充分激发了大家积极进取、热爱生活的热情,为平衡家庭与工作注入新动力。

市司法局相关负责人表示,在推

春日好时节,云冈区杨家窑兰花基地的兰花竞相绽放,色彩缤纷。基地工作人员穿梭于花丛间,对兰花枝叶进行精细整形,确保花型饱满、姿态优雅,为市场销售做准备。近年来,杨家窑兰花基地在保持传统销售模式的同时,与多家电商平台合作,通过直播预售等方式实现订单量可观增长。消费者可线上选购“定制化修剪”兰花,享受从田间到家庭的“新鲜直达”服务。

本报记者 张燕伟 摄

的活动形式既陶冶了情操,又有助于互动交流。

据市总工会有关负责人介绍,此次活动通过艺术赋能职场女性发展,传递了工会组织的温暖,提升了女职工的幸福感。今后,将持续关注女职工多维需求,以更富创意的活动不断提升职工生活品质,激发奋进力量。

2025年第一期“云中数字科技大讲堂”开讲

本报讯 (记者 纪元元) 3月7日,由市数据局主办的2025年第一期“云中数字科技大讲堂”开讲。百余名来自市工信局、科技局、数据局等市直部门以及各区政府、各相关数字企业人员,现场聆听了益企研究院创始人、全国信标委算力标准工作组组长张广彬带来的精彩讲座。

张广彬以“开放智算 从芯片到数据中心的技术演进”为题,系统梳理了人工智能时代芯片、服务器到数据中心的联动关系和未来的发展方向;并从硬件角度解析了最新大模型的技术架构与性能优化,讲解了大芯

片在行业演进中的关键作用;通过生动翔实的案例,详细介绍了GPU服务器在高性能计算机中的应用,展示了高速网络技术如何加速数据传输,提升整体计算效率;讲解了国内外目前智算产业集群的发展现状。

去年,市数据局联动大同大学、通信运营商、数商企业等,共组织开展了10期“云中数字科技大讲堂”,分别就数据安全合规、智慧文旅、数据要素等方面展开学习讨论,同时也分享了数字领域产业发展和创新成果转化的优秀案例,为市县数据系统、市直部门、行业企业等建立了一处高效的“充电”平台。

遗失声明

- 国家税务总局大同市税务局第二稽查局不慎遗失统一社会信用代码证书,统一社会信用代码:11140200MB16523188,声明作废。
- 大同市南郊区翟建龙汽车运输户不慎遗失车辆晋BG8762的道路营运IC卡,卡号:140214009117,声明作废。
- 大同市云州区福盛星运输有限公司不慎遗失车辆晋BWY91挂的道路营运IC卡,卡号:140214000619,声明作废。
- 马杰不慎遗失道路运输经营许可证,证号:140211003185,声明作废。
- 杨立芳不慎遗失鸿浩嘉园34号楼1单元1502室的收据,收据号:24844,金额:226860元,声明作废。
- 赵秀青(身份证号:140203197610302923)不慎遗失牛志森于2008年6月18日在山西省大同大学附属医院出生的出生证,证号:G140326311,声明作废。
- 梁淑珍(身份证号:140226198904217045)不慎遗失魏诗琪于2010年1月31日在左云县中医院出生的出生证,证号:J140200994,声明作废。

严打“鬼秤” 让消费者“秤”心如意

市场监督管理局启动专项整治行动

本报讯 (记者 高雅敏) 随着《集贸市场计量监督管理办法》(简称《管理办法》)3月1日正式落地实施,我市全面启动计量专项整治行动,让群众“秤”心如意,维护消费者合法权益。

该《管理办法》规定,集贸市场主办者应配备用于公平复核的计量器具,并摆放在显著便捷位置。《管理办法》加大了对相关违法行为的处罚力度,对计量不准、拒不整改的经营者,可追究违约责任直至清退出集贸市场;应当使用计量器具进行测量而未使用且拒不改正的,处

一万元以下罚款。

市市场监管局相关负责人表示,市场监管部门将持续加大对计量器具、计量行为的监督管理。对主观故意违法行为保持零容忍态度,做到发现一起查处一起,全力营造公平、诚信的市场经营环境,让消费者放心消费。同时,该《管理办法》规定,经营者不得使用具有作弊功能的计量器具,经营者利用具有作弊功能计量器具构成欺诈的,适用消费者权益保护法“退一赔三”规定。消费者遇到此类情况,可拨打12315向市场监管部门投诉举报。

张明同志逝世

大同市军队离退休干部休养所军队退休干部张明同志,因病于2025年3月7日逝世,享年61岁。

张明同志,山西省左云县人,1964年12月出生,1989年9月参

军入伍,1997年12月加入中国共产党。曾任中部战区空军医院医学影像科副主任医师。定于2025年3月9日上午8:40在大同市殡葬服务中心4号厅向张明同志遗体送别。

阳高县学习践行雷锋精神

文明实践搭舞台 志愿服务“赶大集”

本报讯 (记者 曹飞 通讯员 侯慧娟) 在第62个学雷锋纪念日到来之际,阳高县“学雷锋 做志愿服务改革建新功”暨“学雷锋 文明实践我行动”主题活动启动,并为17支志愿服务队授旗。

活动

活动现场,“文明集市”设置义诊、理发、消防科普、移风易俗宣传、法律咨询、招聘就业、反诈宣传、惠民政策宣传8个展位,以“赶大集”形式将顺民意、解民忧、惠民生的志愿服务活动送到群众“家门口”。在义诊现场,县医院医护人员为群众测量血压、血糖,耐心解答各类健康咨询;在

移风易俗展位,志愿者讲解移风易俗的意义和做法,群众在签名墙上郑重签名,承诺用实际行动践行婚事新办、节俭治丧、孝老爱亲等文明理念。消防科普、反诈宣传、法律咨询、招聘就业等展位同样热闹非凡,群众一边逛“文明集市”,一边表示要身体力行争做“学雷锋 文明实践我行动”的传递者和践行者。

此次主题活动由阳高县委宣传部、社会工作部主办,团县委、县人社局、各乡镇及社区代表、志愿者协会及新兴领域志愿者代表近百人参加活动。

各县区团组织学雷锋活动精彩纷呈

本报讯 (记者 郝雨) 近日,我市各县区团委启动“3·5”学雷锋志愿服务月活动,通过开展义诊,为辖区居民提供医疗健康服务。团云冈区委通过开展主题队会、实践活动等方式,引导广大青少年传承弘扬雷锋精神,用实际行动践行社会主义核心价值观。

共青团平城区委组织各中小学开展“汇聚青春合力 传承雷锋精神 建功高质量发展”系列活动。师生走进社区养老中心,开展卫生清理、关爱老人、环保宣传等志愿服务,通过多种形式深刻感悟雷锋精神。

团云冈区委启动“3·5”学雷锋志愿服务月活动,通过开展义诊,为辖区居民提供医疗健康服务。团云冈区委通过开展主题队会、实践活动等方式,引导广大青少年传承弘扬雷锋精神,用实际行动践行社会主义核心价值观。

老厂区“变身”文创园

本报记者 吴华 见习记者 杨星仪

夜幕降临、华灯初上,许多大同人便会开启轻松惬意的夜生活。2月26日晚,市民赵女士下班后约了几位好友前往熊猫庄园小聚。“我一直想找一家音乐餐厅与朋小聚,前段时间从社交媒体上找到后就约了朋友过来。在这里和朋友吃饭聊天,再听听现场音乐,特别惬意。”

熊猫庄园坐落于开源一号文创园内,这里曾是老煤气厂区,是大同工业的重要基地之一。随着时代变迁和城市转型升级,老厂区逐渐退出历史舞台。为传承企业文化,并将现有资源有效利用,我市对老厂区进行改造升级,打造集文化、创意、休闲、商业于一体的文创园,为城市注入新活力。

“我们想打造一家集别墅酒店、音乐餐厅、亲子画室、沉浸式手作馆等于一体的休闲体验营地,为市民、游客提供独特的休闲娱乐体验。”熊猫庄园负

责人表示,近年来,大同吸引了很多外地游客,他们借鉴大城市经验运用到这个项目中,旨在打造大同特色文化品牌。

该音乐餐厅是融合菜餐厅,顾客既可品尝本地特色,又有多种选择。“每晚前半场有歌手唱歌,后半场就变成KTV模式,顾客可自行点歌,大家在这里吃得尽兴、玩得尽兴。希望外地游客在认识古都大同后,还可看到大同充满现代气息和时尚活力的一面。”



我市作家摄影家走进云冈石窟采风

本报讯 (记者 赵永宏) 3月7日,大同日报社、云冈研究院组织我市部分作家、摄影家、媒体记者走进云冈石窟采风,沉浸式感受云冈历史文化和石窟科技保护最新成果。

当日,天气微寒,飘着春雪。我市部分作家、摄影家在讲解员带领下走进云冈石窟景区,一边听讲解,一边感悟千年石窟文化。一尊尊精美的佛像,或庄严肃穆,或慈祥温和,神态仿佛在与今人对话。石窟内壁画生动有趣,线条流畅,生动地展现了古代生活场景和宗教文化。看到自己感兴趣的造像,有的作家仔细观察,用心感受雕塑的每个细

节。摄影家从不同角度拍摄云冈之美和外地游客在云冈石窟旅游的生动场景。随后,一行人来到云冈研究院文保大楼,参观文物修复室、数字化保护中心展厅,沉浸式体验文物修复过程和数字云冈的恢弘与精彩。

采风结束,作家将围绕云冈石窟历史文化和科技保护成果展开创作。

《大同日报·走进云冈》、大同日报融媒体、云大同APP将对优秀作品进行刊发。今后,还将组织非遗传承人、文旅推介官、网红达人等陆续走进云冈石窟,借助新媒体传播矩阵全方位宣传云冈石窟。



图为作家、摄影家在云冈研究院了解文物保护修复最新成果。本报记者 韩莹 摄

(上接第一版) 推动恒山景区通过5A

级旅游景区景观质量评审;举办“第八届青少年雕塑作品展”和“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2025年度作品展览两项国家级重大活动;实施全国百项“弘扬中华优秀传统文化培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目——“家国天下:从《木兰辞》读中华文明多元一体格局”,做好展览的策划、展陈等工作;推进原创展览“乐居雁门”实施,引进普洱博物馆“茶马古道”等临展,持续推进“西京印记”等外展全国巡展。全面提

升文物开放水平,紧抓240小时过境免签政策实施机遇,加强文物景区、文博场馆外语标识标牌、外币支付便利化等设施配套,建立外语讲解员和服务员等人才培养储备机制;推动华严寺智慧电力改造、市雕塑博物馆的智慧博物馆展厅建设等,通过打造丰富文化活动,研发多元文创产品等,不断丰富文旅供给。推动市内文物景区、文博场馆纳入云冈智慧文旅平台,探索引入AR讲解服务系统,进一步发挥数字科技在引领文旅融合中的重要作用。